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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列植物与所属树种对应不正确的是：

 A．云杉——针叶林

 B．桂花树——灌木

 C．杨树——阔叶林

 D．玉兰树——乔木

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，云杉是一种乔木，高达45米，耐阴、耐寒、喜欢凉爽湿润的气候和肥沃深厚、排水良好的微酸性沙质土壤，生长
缓慢，属浅根性树种。针叶林是以针叶树为建群种所组成的各类森林的总称，主要由云杉、冷杉、落叶松和松树等属一些耐
寒树种组成。其中由落叶松组成的称为明亮针叶林，而以云杉、冷杉为建群树种的称为暗针叶林。

B项错误，桂花树又叫木樨，是木樨科、木犀属常绿乔木或灌木，最高可达18米；树皮灰褐色，小枝黄褐色，无毛；叶片革
质，椭圆形、长椭圆形或椭圆状披针形。原产中国西南部，中国各地已广泛栽培。在园艺栽培上，由于花的色彩不同，有金
桂、银桂、丹桂等不同名称。

C项正确，杨树属于杨柳科杨属植物，包括青杨派、白杨派、黑杨派、胡杨派、大叶杨派五大类。树干通常端直；树皮光滑或
纵裂，常为灰白色。主要分布于华中、华北、西北、东北等广阔地区。阔叶林由阔叶树种组成的树林，分为冬季落叶的落叶
阔叶林（又称夏绿林）和四季常绿的常绿阔叶林（又称照叶林）两类。落叶阔叶林是我国温带地区最主要的森林类型，构成
群落的乔木树种多是冬季落叶的喜光阔叶树，组成我国落叶阔叶林的主要树种有：栎属、水青冈属、杨属、桦属、榆属、桤
属、朴属和槭属等。

D项正确，玉兰树是木兰科、玉兰属植物，落叶乔木，高达25米，胸径1米，枝广展形成宽阔的树冠；树皮深灰色，粗糙开
裂；小枝稍粗壮，灰褐色；叶纸质，倒卵形或倒卵状椭圆形；花被片9片，白色，基部常带粉红色。分布于中国江西（庐
山）、浙江（天目山）、湖南（衡山）、贵州，中国各大城市园林广泛栽培。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、党的十七届五中全会提出，坚持把（　　）作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点。
 A． 保障和改善民生

 B． 保障稳定

 C． 提高居民收入

 D． 增强综合国力

『正确答案』
A
『答案解析』
党的十七届五中全会明确指出，坚持把保障和改善民生作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点，并将“城乡居民收
入普遍较快增加，社会建设明显加强”纳入今后5年经济社会发展的主要目标。因此A项正确。

3、2012年第30届夏季奥林匹克运动会将在伦敦举行。奥运会比赛中的现代五项是指（　　）。
 A． 游泳、自行车、长跑、击剑、射击

 B． 马术、射箭、帆船、铅球、长跑

 C． 竞走、赛艇、自行车、游泳、拳击

 D． 射击、击剑、游泳、马术、越野跑

『正确答案』
D
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『答案解析』
现代五项是由“现代奥林匹克之父”法国人顾拜旦先生发起创立的项目，由五个比赛项目组成，即射击、击剑、游泳、马术和
越野跑。因此D项正确。

4、1951年2月到1953年6月的整党运动中，有32.8万人被开除出党或被劝告退党；1983年10月到1987年5月的整党运动中，开除党籍的将近
3.39万人；十八大以来，共有90多万名党员出党，震撼人心。这主要说明：

①从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念

②勇于自我革命，是中国共产党最鲜明的品格，也是中国共产党最大的优势

③世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党有中国共产党这么宏大的规模

④中国共产党扩大队伍的过程绝非是来者不拒，而是不断去粗取精、不断自我净化

 A．①②

 B．①②③

 C．①②④

 D．①②③④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①④正确，从题干可知，整党运动上个世纪已有开展，中国共产党由小到大、由弱变强，扩大队伍的过程绝非是来者不拒、
壮大山头，而是去粗存精、不断净化。从严管党治党、保持党员队伍纯净是党中央一贯秉持的理念。

②正确，中国共产党的百年历史，就是一部勇于自我革命的历史。习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届
六中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话，指出：“勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。
”

③错误，一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有
重大全球影响力的世界第一大执政党。世界上没有一个政党、历史上也不曾有过一个政党，有中国共产党这么宏大的规模，
这么强大的号召力、凝聚力和战斗力。本身说法正确，但不符合题意。

故正确答案为C。

5、下列对于经济学领域相关名词的理解，正确的是（ ）。

 A．“灯塔”常用作公共物品的代名词，“灯塔问题”一般用于解决政府的经济功能问题

 B．如果一个企业是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品，则该企业为寡头

 C．在“完全信息假设下”，每一个市场参与者都对有关的商品拥有完全的信息

 D．“囚徒困境”是博弈论中的例子，用以说明只要团体的每个人都做出最有利于自己的选择，团体就能得到最佳选择

『正确答案』
C
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